

今天早知道

今年“两新”政策最新部署来了

国家发展改革委和财政部8日发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知，部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。

在加力推进设备更新方面，通知指出，增加超长期特别国债支持重点领域设备更新的资金规模。对符合有关条件经营主体设备更新相关的银行贷款本金，在中央财政贴息1.5个百分点基础上，国家发展改革委安排超长期特别国债资金进行额外贴息，进一步降低经营主体设备更新融资成本。

在扩围支持消费品以旧换新方面，通知明确，将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧车范围。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品（单件销售价格不超过6000元），按产品销售价格的15%给予补贴，每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过500元。对个人消费者交售用于报废的老旧电动自行车并换购新车的，给予以旧换新补贴。

在加快提升回收循环利用水平方面，通知指出，继续安排超长期特别国债资金支持高水平回收循环利

用项目建设。加快推行资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”，规范资源回收利用行业税收秩序。

通知明确，充分发挥标准提升牵引作用。推进汽车、家电、家装等大宗耐用消费品质量和安全标准升级，加快制定智能家居、数码产品等领域能效或水效标准。2025年底前按期完成“两新”领域标准提升行动方案明确的全部294项重点国家标准制定修订任务。

据新华社

城市表情



林中“乐”趣

近日，在灵川县大圩镇一处露营地，一位市民吹着乐器伴奏，另一位拿话筒唱歌，他们用音乐给休闲时光增添乐趣。

记者邢刚 摄

实用新闻

2025年桂林市“点对点” 赴粤返岗务工送工专列活动开始报名

本报讯（记者唐霖云 通讯员戈红明）记者从桂林市人社局获悉，为帮助目的地集中、成规模、成批次的农民工外出务工，日前，桂林市“点对点”赴粤返岗务工送工专列活动开始报名。

据悉，本次返岗务工专列发车日期为2025年2月8日（农历正月十一），车次为G2961，当天14时01分由桂林北开往深圳北（当天17时21分抵达）。送工服务对象包括脱贫劳动力（含监测对象）、易地搬迁户劳动力、返乡或滞留在家的农民工、有外出就业

意愿的农村劳动力等重点群体。有意愿统一前往的，可以报名免费乘坐本趟返岗务工专列。

记者了解到，有意向乘坐本次返岗务工专列的人员可进入“桂林人社”微信公众号相应页面，并点击“乘车报名”进入活动报名表，填写姓名、身份证号码、手机号、工作单位及地址、就业地居住地址等信息后，即可提交申请。

市人社局工作人员介绍，在报名审核通过后，乘车人需持本人有效身份证于2月8日按时到达各县

市环卫处开展腊八节主题服务活动

本报讯（记者谭熙 通讯员陈凤姣）1月7日是腊八节，桂林市环境卫生管理处联合解西社区共同开展了“浓情腊八节，粥到暖人心”的主题服务活动，进一步弘扬传统文化，传递对社区居民的深情厚谊。

当天，市环卫处党员志愿者和社区工作人员一早便忙碌起来，提前准备食材，精心熬制腊八粥。随后，志愿者将熬好的腊八粥分发给前来参加活动的居民，并送上祝福。市环卫处负责人说，希望通过一碗碗热气腾腾的腊八粥，让社区居民感受传统节日的温暖，也展现市环卫处积极履行社会责任、关心社区民生、倡导文明新风的良好形象。

第五届桂林市青少年象棋精英赛落幕

本报讯（记者马翔）近日，由桂林市体育局主办的第五届桂林市青少年象棋精英赛在市体育中心落下帷幕。

据悉，此次比赛吸引了我市51所中小学、幼儿园的128名小棋手踊跃参与。经过激烈角逐，临桂区新城小学徐白霖和桂林市中华小学陈思羽脱颖而出，分获中小学男女最高水平组别冠军；临桂区第一幼儿园龚建林、桂林市新艺幼儿园蒋佩玲在幼儿组中表现出色，夺得男、女冠军。

据了解，桂林市青少年象棋精英赛自2020年创赛以来，已成为我市全国象棋特色学校系列赛事的重要组成部分。该赛事极具特色，它打破常规，汇集近三年全市中小学生象棋比赛各组别前三名获得者，选手打破年龄界限，统一按棋士等级分组。以女子组为例，参赛选手跨度从小学一年级到六年级，对选手的棋艺和心智都是巨大考验。

（区）人社部门指定地点集合，统一乘坐大巴前往桂林北站上车。

据了解，本次报名截止日期是2025年1月22日，活动共600个名额，分别为全州县110人、灌阳县120人、灵川县50人、兴安县50人、阳朔县120人、永福县50人、龙胜各族自治县30人、资源县30人、临桂区40人，先报先得。